
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

PENDIDIKAN PANCASILA DAN KEWARGAANEGARAAN 
 

Satuan Pendidikan  : SMP N 1 CEPIRING 

Kelas / Semester :  VII / 1 

Tema : Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat 

Sub Tema : Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan masyarakat untuk mewujudkan 

keadilan 

Pembelajaran  ke- : 1 

Alokasi Waktu : 1 kali pertemuan (10 Menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Mematuhi norma-Norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan keadilan 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

• Kegiatan di awali  dengan ucapan salam, berdoa, (Religius) menanyakan kabar, dan mengecek kehadiran 

siswa. 

• Guru menyampaikan penjelasan tentang tujuan, manfaat, dan aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan. 

• Siswa diajak untuk mengingat Kembali kejadian-kejadian atau peristiwa yang di lihat siswa selama 

perjalanan  siswa dari rumah sampai di sekolah, yang berkaitan dengan permasalahan ayng akan di pelajari.  

• Pembiasaan membaca (Pembiasan Membaca) 

2. Kegiatan Inti 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dilakukan 

• Guru  menampilkan gambar-gambar yang berhubungan dengan kejadian atau peristiwa yang ada dalam 

kehidupan masyarakat. 

• Guru  meminta  peserta  didik  mengamati gambar  tentang  kegiatan atau peristiwa dalam kehidupan 

sehari hari, secara kelompok 

• Guru meminta siswa secara kelompok mengidentifikasi  pertanyaan yang ingin diketahui dari gambar 

gambar yang ada. 

• Guru   membimbing   siswa  dalam   menyusun   pernyataan sesuai informasi dari  tayangan,  agar 

mengarah  pada indikator pencapaian kompetensi.  

• Guru membimbing  kelompok, dalam langkah ini, seperti membantu  mengambil kesimpulan berdasarkan  

informasi yang ada 

• Guru  membimbing  setiap  kelompok  untuk  menyajikan  hasil  pengamatan peristiwa sehubungan dengan 

norma-norma yang berlaku dalam masyarakat . 

3. Kegiatan Penutup 

• Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran dan refleksi  

• Guru memberikan tugas kepada siswa untuk mengamati peristiwa yang terjadi  di jalan raya sehubungan 

dengan pelaksanaan norma hukum, saat pulang dari sekolah, dan menuliskan dalam bentuk laporan . 

• Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa 

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 

a. Sikap  : Obervasi. 

b.Pengetahuan  :Tertulis. 

1. Diskripsikan konsep dari norma, yang kamu ketahui! 

2. sebutkan empat macam norma yang berlaku dalam kehidupan masyarakat! 

3. Deskripsikan mengapa kita harus mematuhi norma yang berlaku dalam masyarakat! 

4. Jelaskan apa hubungan pelaksanaan norma-norma yang berlaku dengan rasa keadilan! 

c. Keterampilan : laporan hasil diskusi dan laporan hasil tugas 

 

Mengetahui 
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